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Výtvarné projekty s reflektovanou praxí
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Téma: Sochy ve městě - zprostředkování umění
Umění jako východisko výtvarných činností

Zadání: 

"$ Vydejte se do města, vyhledejte vybranou sochu a prozkoumejte ji 
všemi smysly. Co nejvíce zaujme Vás? Co by asi zaujalo děti? Vyhle-
dejte si základní informace a souvislosti. Q7D7<.:8:!6:!<34=>,E!)=P<1A5!
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Vyvarujte se formalismu a klišé: vidíme sochu - budeme tvořit sochu, hra na 
sochaře, zkamenění apod. - TOTO NE! Nechytejte se prvního nápadu, ale 
rozvíjejte jej. Vycházejte z toho, co Vás vlastně opravdu zaujalo, nikoliv z 
toho, co je tak zdá na první pohled. A co by zaujalo děti? (Zajímá mě umělec-
ký objekt nebo spíše prostředí kolem, to jaké zvyku kolem vydává město 
apod.? Byla to jeho podoba nebo spíš Vás bavila jeho struktura a povrch? 
apod.) Jděte více do hloubky a uvažujte o dalších tématech, které umělecký 
objekt přináší!



Výtvarné činnosti, které  připravíte, by měly být založeny na přímých zážitcích dítěte (prožitkové 
učení), měly by podporovat dětskou zvídavost a potřebu smyslově objevovat okolní svět a poro-
zumět mu. Především by měly podněcovat radost dítěte z tvorby, dětskou imaginaci a zájem zís-
kávat zkušenosti, poznatky, zvládat další dovednosti, které by pak mohlo dále uplatnit v nových 
kontextech. Při koncepci vzdělávací nabídky je třeba využívat přirozený tok dětských myšlenek, 
podporovat vznik originálních nápadů, vycházet ze spontánních tvůrčích činností a inspirovat se 
zájmy a zálibami dítěte. 

'$ Socha, prožitky z jejího smyslového prozkoumávání, cesta k místu, 
okolí, veřejný prostor či souvislosti se stanou východiskem pro plá-
nování výtvarných činností. Vymyslete způsob, jak by děti mohly na se-
tkání se sochou následně v MŠ výtvarně či jinak tvořivě navazovat? Uva-
žujte o dalších variantách a aktivitách, které by mohly následovat či se od 
smyslového průzkumu sochy odvíjet. Jak by se mohl stát příběh, význam, 
objekt či metafora vyobrazení těchto soch východiskem pro další výtvarné 
činnosti? (Doporučuji využít nabízenou strukturu přípravy) 

Vytvořte příležitost, jak se s místem/jevem seznámit více do hloubky a projevit osobní vztah, emo-
ce, zkušenosti. Prozkoumávání a objevování pomocí „různých smyslů” a vyjadřování prožitků, po-
znatků a zkušeností prostřednictvím různých vyjadřovacích prostředků. Pozorování zájmů a zaujetí 
dětí. Motivace dětí k tomu, aby si samy všímaly, objevovaly a jedinečně jevy vnímaly (detaily, ce-
lek, barvy, povrchy, struktury, souvislosti apod.). 

3. Podstatnou součástí je konkretizace dílčích cílů (v souvislosti v kompeten-
cemi) a očekávaných výstupů, která slouží k pozdějšímu zhodnocení výs-
ledků činnosti. Zkusíte formulovat celkový přínos pro děti.

4. Na závěr představte v rámci skupin způsob zprostředkování sochy dětem, 
témata, které socha otvírá a navazující výtvarné činnosti. Diskusí by mělo 
dojít nejen ke vzájemnému sdílení zkušeností, ale také k ověření, jak jsou 
pochopeny a v praxi uplatňovány základní principy tvořivých činností.

Umělecká díla - sochy a objekty ve veřejném prostoru: více také zde https://www.goto-
brno.cz/poznejte-brno/poznejte-brnenske-sochy/ 
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